Информация об исполнении гражданами, избранными на муниципальные должности, и лицами, замещающими муниципальные должности, обязанности предоставить сведения о доходах, уведомления о несовершении в течение отчетного периода сделок в муниципальном образовании «Муниципальный округ Увинский район Удмуртской Республики»
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера Главы муниципального образования «Муниципальный округ Увинский район Удмуртской Республики», Председателя Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Увинский район Удмуртской Республики», Председателя Контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Увинский район Удмуртской Республики»,   депутатов Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Увинский район Удмуртской Республики», а также их супругов и несовершеннолетних детей за период с 1 января 2022 года по 31 декабря 2022 года предоставлены в соответствии с действующим законодательством, без нарушений.
Общее количество лиц, замещающих муниципальные должности, представивших сведения о доходах - 3 человека (Глава МО, Председатель СД, Председатель КСО).
[bookmark: _GoBack]Общее количество представленных лицами, замещающими муниципальные должности депутатов представительного органа и осуществляющее свои полномочия на непостоянной основе, уведомлений о несовершении в течение отчетного периода сделок - 27 единиц.
Общее количество лиц, замещающих муниципальные должности, и по окончании срока (30.04.2023) не представивших сведения о доходах и уведомления  о несовершении    в течение отчетного периода сделок -  0 человек.

