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Традиционно в конце года мы подводим итоги нашей совместной работы в уходящем году. В отчете обозначены основные тенденции развития Увинского района, значимые достижения и задачи, которые нам удалось решить в течение 2024 года. А так же доведу о планах и задачах на 2025 год.
Приближается важное событие 80 – летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
В рамках мероприятий, приуроченных к юбилею Победы, с начала марта вручаются юбилейные медали «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» 72 ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла Увинского района.
2025 год в России и Удмуртской Республике объявлен Годом защитника Отечества. В связи, с чем в Увинском районе запланированы мероприятия направленные на сохранение истории памяти, формирование патриотического сознания  у подрастающего поколения, уважения к защитникам Отечества и гордости за великое наследие своей страны.
Продолжается специальная военная операция, которая стала определяющим вектором для принятия многих решений, как на уровне страны, так и в нашем районе. Сегодня оказывается всесторонняя поддержка нашим защитникам и их семьям, работает горячая линия, проводятся акции поддержки. С 2024 года в поселке работает специалист фонда поддержки участников спецоперации «Защитники Отечества», где ветераны специальной военной операции, члены семей погибших могут получить социальную, медицинскую и юридическую поддержку. Работает волонтерское движение. Волонтеры адресно отрабатывают заявки наших бойцов. Для предоставления гуманитарной помощи военнослужащим, участвующим в специальной военной операции организациями и неравнодушными жителями района в 2024 году были собраны денежные средства более 3 млн. рублей в виде добровольных пожертвований. На данные средства было приобретено большое количество гуманитарного груза: стиральные машины, печка–буржуйка,  прицеп для машины, два внедорожника приборы, рации, генераторы и многое другое.
Слайд
(отправлено 334 нашлемников , 25 костюмов лешего, 52 плащ -накидок, 207, пелерины – 6 штук, пелерина с нашлемником -6, пончо - 12, костюм снайпера -1, маскировка для рюкзака -1, сидушек – пятиточек -290, подушек – 3 штуки, , 160 – тактических браслетов для выживания, 74 мочалки. Для  госпиталей, в том числе полевых  отправлены одеяла, подушки, простыни,  покрывала,  полотенца,  памперсы,  влажные салфетки, полотенца, медикаменты, носки. Волонтерами нашего района: сплетено маскировочных сетей 574 штуки,  это 12746 кв. метров, изготовлено шерстяных изделий 939 штук (210 безрукавок, 485 пар носков, 132  пояса, 1 свитер, на культи -111), заготовлено 1516 блиндажных свечи, залито -900).

Семья Бодалевых  из с. Нылга передали  прицеп к машине, который доставлен  в Бахмут  нашим ребятам.

Учащимися образовательных учреждений Увинского района были написаны письма, нарисованы рисунки, которые были переданы нашим бойцам. В целом с момента начала специальной военной операции жителями Увинского района было собрано и отправлено более 6 тонн гуманитарного груза. В районе работает волонтерское движение. 
В 2024 году продолжалось предоставление муниципальных мер по поддержке семей участников СВО: освобождение от родительской платы в детских садах, бесплатное питание в школе детей, бесплатное посещений мероприятий учреждений культуры. Вклад каждого из нас в оказание поддержки военнослужащих и их семей очень важен в сложное для нашей страны время. Любая посильная помощь каждого говорит о неравнодушии наших жителей, их патриотизме и высокой гражданской ответственности. Наши совместные усилия, наша сплоченность помогают в достижении целей СВО. Мы преклоняемся перед подвигом наших военных, которые рискуя собственной жизни защищают нас и нашу страну. Мы всегда будем помнить наших павших героев. Объявляется минута молчания.
В марте 2024 года состоялись выборы Президента Российской Федерации. Жители Увинского района голосовали за будущее нашей страны. Благодарим каждого жителя за то, что в этот важный момент показали достойный результат и доверие В. В. Путину.
В выборах Президента РФ приняло участие – 19693 человека – это 69,53 % от общего числа избирателей.
Победу в выборах по Увинскому району одержал Путин Владимир Владимирович, за него проголосовали 16839 человек это 85,51 %.
2025 год также будет насыщен мероприятиями и проектами, которые
предстоит реализовать.
Уже в январе месяце прошло юбилейное мероприятие  нашего района – 90 лет. Праздник для всех, кто здесь родился, кто связал свою судьбу с районом, живет его настоящим и делает будущее.

Демография
Одним из определяющих факторов социально-экономического развития территории и показателем качества жизни является демографическая ситуация. Численность постоянного населения Увинского района по данным Росстата на 01 января 2024 года составила 33 739 человек, что на 1,2% ниже уровня предыдущего года (на 01.01.2023- 34 140).
Слайд
За отчетный период составлено 270 записей актов о рождении, что на 51 акт меньше, чем за тот же период прошлого года. 
(из числа зарегистрированных детей 153 – 57 % составили мальчики, 117 – 43%-девочки. В 76 семьях 28 % родились "первенцы"2-й ребенок - в 66 семьях –24%, (2023 г.- 86 семьях -26,8%),3-й ребенок-  в 79 семьях – 29% (2023 г.- 93 семьях- 29%), 4-й ребенок - в 28 семьях- 10,4% (2023 – 33-10,3%)в остальных семьях оформлена регистрация рождения пятого (11), шестого (6), седьмого ребенка (2), восьмого ребенка (2).  

В 6 семьях зарегистрировано рождение «двойни» (в 2023 было 5 двоен).

Экономика 
Слайд  
Безусловно, развитие района во многом обусловлено состоянием его экономики. И хочется отметить, что в 2024 году, несмотря на все сложности, вызванные ограничениями и санкциями, основные показатели экономического развития стали иметь четко положительную динамику. 
По объемам собственного производства 2024-ый год мы закрыли с рекордным в истории района показателем в 43 млрд рублей, уступая только нефтяным районам Удмуртии. Основная доля традиционно приходится на крупнейшие предприятия деревообрабатывающей и пищевой промышленности (23 и 16 млрд рублей соответственно). Предприятия продолжают осваивать новые рынки сбыта в направлении стран Африки и Юго-Восточной Азии. 
Слайд (товары фото)  
Благодаря новым контактам и связам, появляется потребность в увеличении объемов производства, появлении на рынке новых товаров. Так, сегодня в розничной продаже можно увидеть новые товары, изготовленные предприятиями Увинского района, например, такие как древесный уголь, топливные брикеты и пеллеты, древесный наполнитель для туалетов, корм для животных и другие. 
Слайд (фото пленки Фундер ува) добавить фото ува молоко ассортимент
Предприятия района продолжают увеличивать ассортимент выпускаемой продукции, занимая ведущие позиции по объемам производства в России. Так, Фундер-Ува производит уже более 300 видов цветовой палитры пленки, используемой для ламинирования ДСП,  Ува-молоко и мясокомбинат продолжают наращивать линейку выпускаемых видов товаров, в том числе под новыми торговыми марками.
Слайд (фото проектов)
Все это становится возможным лишь благодаря глубокой переработке сырья и вложению средств с собственное развитие. На сегодняшний день на территории района идет работа по реализации крупных инвестиционных проектов. Так, Увадрев-Холдинг продолжает строительство завода по производству ДСП-плиты мощностью 500 тыс куб. м в год, запуск которого запланирован уже в текущем году, ООО Орион приобрело и ведет монтаж линии ламинирования фанеры, в Ува-молоко начата модернизация производства, направленная на увеличение объемов приемки и переработки молока до 1 тыс. тонн в сутки.
Слайд (фото проектов) 
Предприятия малого бизнеса также не остаются в стороне. Рико-агро благодаря участию в конкурсном отборе на получение субсидий через Министерство туризма построил 30 модульных гостевых домиков на базе отдыха «Оазис», вводятся новые магазины, предприятия общественного питания, производственные помещения.
В целом по инвестициям Увинский район по итогам 2024 года остается лидером среди сельских районов Удмуртской Республике. На протяжении последних 5 лет мы уверенно занимаем 1-ое место по объему инвестиций в расчете на душу населения, в отчетном году предприятиями района в собственное развитие вложено более 5,8 миллиардов рублей с приростом 146% к уровню предыдущего года.
Сельское хозяйство
 Слайд 
Важно, что сегодня активно ведутся стройки и сельхозорганизациями района, приобретается техника и оборудование. В 2024 году в свое развитие  вложено 589 млн. рублей, это на 18 млн больше 2023 года. 
Крупнейший проект в сфере АПК района – это строительство животноводческого комплекса на 2060 голов коров с полным циклом производства в ООО «Дружба». Данный объект будет введен в эксплуатацию в 2025 году, но уже сейчас общий объем инвестиций по проекту составил более 500 млн. руб. В текущем году предприятие запускает еще один грандиозный проект – строительство комбикормового завода.
	Слайд  
Для предприятий агропромышленного сектора района 2024 год был весьма успешным.
Объем валового производства молока составил 61595 тонн, с  приростом к уровню 2023 года 3% или на 1874 тонны. Это пятый результат в Удмуртской Республике после Вавожского, Шарканского, Можгинского, Алнашского районов. Производство мяса на убой составило 8203 тонн, производство яиц почти 71  млн. штук. 
Поголовье крупного рогатого скота осталось на уровне предыдущего года - 19339 голов, поголовье коров уменьшилось на 47 голов и составило  7581 голова. Основной причиной снижения поголовья коров стала ситуация с заболеваемостью КРС в СПК «Свобода».
Средняя продуктивность от 1 коровы выросла на 390 кг (105%), год завершили с удоем на корову 8320 кг, при среднереспубликанском уровне – 8628 кг. (показатели ниже Республиканских!!) Лидером по продуктивности третий год подряд стал ООО «Красный Труженик», где корова дает в год 10542  кг молока. Также можно отметить, что наивысший относительный прирост продуктивности молока достигнут в ООО «Рико – Агро», СПК «К-з им. Свердлова», СПК «К-з Искра».
          Слайд 
 	Наши аграрии собрали урожай зерновых и зернобобовых культур 50,5  тысяч тонн, при средней урожайности 23,2 центнера с гектара в амбарном весе. По валовому производству зерна Увинский район занимает 4 место среди районов Удмуртии. Хозяйства  полностью себя обеспечили семенным материалом, фуражным зерном и часть зерна реализовали. Наивысшая урожайность зерновых культур среди сельхозпредприятий получена в ООО «Красный Труженик» - 32,3 ц/га, среди крестьянско-фермерских хозяйств –КФХ «Штумф С.А.» - 23,0 ц/га.
В текущем году продолжалась работа по вовлечению в севооборот площадей, занятых многолетними травами. Всего ввели в оборот 290 гектаров земель сельскохозяйственного назначения.
Слайд 
Отмечу, что в 2024 году очень стремительно росло число индивидуальных предпринимателей и самозанятых. Так, общее количество субъектов, занятых в бизнесе, увеличилось за год более чем на одну тысячу единиц. Таким образом, на 1 января 2025 года в сфере малого бизнеса занято 1497 индивидуальных предпринимателей, при этом каждый второй – занят торговлей, и 2198 самозанятых. Этот рост в первую очередь связан с теми мерами поддержки и условиями, которые действуют на территории Удмуртской Республики и Увинского района в частности. 
Слайд (с презен по совещанию с бизнесом)
Для предпринимателей и организаций, которые перерегистрируются в наш регион на постоянное место жительство, применяется пониженная ставка по УСН. Благодаря данной мере поддержки в наш район дополнительно зарегистрировалось 186 предпринимателей в 2023 году, а в 2024 году – еще 456 ИП. Главным результатом данного прироста субъектов МСП стали дополнительные доходы местного бюджета по спецрежимам и НДФЛ. 
Слайд
К сожалению, в связи со снижением численности трудоспособного населения Увинского района, снижется и средняя численность работников, занятых в крупных и средних предприятиях района. По итогам 2024 года она составила 10056 человек, это чуть ниже уровня прошлого года (98,4%). Небольшое снижение идет по всем отраслям даже несмотря на то, что по состоянию на конец года предприятиями района объявляется о потребности в работниках более чем на 500 вакантных мест.
В Увинском районе по итогам 2024 года по-прежнему самый низкий в Удмуртской Республике уровень официально зарегистрированной безработицы. На 01.01.2025 г. он составил 0,19%, это 35 безработных граждан. Средний показатель по Республике составил 0,31%. 
Слайд
Вместе с тем, среднемесячный размер начисленной заработной платы по предприятиям, не относящимся к малому бизнесу, на конец 2024 года вырос на 30% и составил 64052 рубля (было на 31.12.2023 – 49304 руб). По уровню заработной платы наш район переместился на 2-ое место среди сельских районов республики, а еще 10 лет назад занимал 10-ое место.
Бюджет
Всего за 2024 год доходы бюджета Увинского района составили 2 млрд 839 млн. рублей.
Особо хочется подчеркнуть, что объем собственных налоговых и неналоговых доходов увеличился в отчетном году на 30,7% и перевалил отметку в 1 млрд рублей (с 786 млн до 1 млрд 027 млн рублей).
Безвозмездных поступлений, в том числе и из вышестоящих бюджетов в район поступило 1 млрд 811 млн рублей, что на 338 млн рублей больше, чем в 2023 году (темп роста составил 123%).
В целом по доходной части дополнительно к первоначально утвержденному бюджету получено 580 млн рублей.
Слайд
Расходная часть бюджета района исполнена по итогам года в размере 2 млрд 662 млн рублей. 
В процессе исполнения бюджет сохранил свою социальную направленность. Так финансирование отраслей социальной сферы в 2024 году составило 78% всех расходов бюджета района или 2 млрд 080 млн рублей, с ростом на 26% к аналогичным расходам 2023 года. 
Вовлечение в хозяйственный оборот неиспользуемых объектов недвижимости является одним из инструментов увеличения доходной части бюджета. На территории района выявлено 187 таких объектов, из них объектов капитального строительства – 17, земельных участков - 150. Всего вовлечено в оборот – 145 объектов.
Доход, поступивший в бюджет от выявленного и вовлеченного в хозяйственный оборот имущества за период с 2018 по 31 декабря  2024 года составил  15 387 тыс. руб., в том числе за 2024 год – 3 455 тыс. руб.
Важное значение для пополнения доходов бюджета имеет работа по реализации и предоставлению в аренду муниципальных земель и (или) имущества. 
Главный ресурс по земельным участкам – это работа с землями сельхозназначения с целью их вовлечения в оборот. В 2024 году общая площадь сформированных земельных участков составила 818,5 га. 
Вся сформированная площадь земель схв 2024 году предоставлена (11 земельных участков). Из них 8 земельных участков общей площаью 646,37 га предоставлены в аренду. Общая годовая арендная плата по договорам составляет 43823,71 руб. В собственность предоставлено 3 земельных участков общей площадью 219,75 га, общая выкупная стоимость 744994,19 руб В собственность предоставлено 3 земельных участков общей площадью 219,75 га, общая выкупная стоимость 744994,19 руб
Предоставлено сельхозтоваропроизводителям в собственность 92,4 га,  в бюджет от реализации сельхозземель поступило 452673,0 рублей. Предоставлено в аренду 2721,76 га на сумму 219171,09 руб.
На 2025 год запланировано поставить на учет 398 га земель сельскохозяйственного назначения. 
Важное значение для пополнения доходов бюджета имеет работа по реализации и предоставлению в аренду муниципальных земель и (или) имущества. 
В 2024 году закончена реализация земельных участков под индивидуальное жилищное строительство в новых микрорайонах п. Ува Южный и Удмуртская Тукля. Всего было реализовано 9 участков, в бюджет от этого поступило около 3,6 млн. рублей. В текущем году планируется реализация земельных участков, освободившихся после реализации  программы по переселению жителей из аварийного фонда, завершившейся в 2018 году, а так же будут выставлены на торги  60 земельных участков для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства, изъятые у граждан в связи с неиспользованием земельных участков, а так же окончанием срока действия договора.
Грантовая деятельность
Слайд
Мы активно участвуем в реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий». Сегодня я на этой программе буду останавливаться не раз, поскольку она является одним из важнейших источников привлечения федеральных средств на развитие территории. В 2024 году из всего объема средств, поступивших по данной программе в Удмуртскую Республику, бо́льшая часть (19%) освоены в Увинском районе.
Слайд
Так, по ведомственному проекту «Благоустройство», в 2024 году финансирование получили 9 проектов с общим объемом привлеченных средств 27 млн рублей., благодаря чему было приведено в нормативное состояние 5 дорог, обустроено 4 общественных пространства на селе. В текущем году по данному направлению финансирование выделено на 3 общественных пространства общей стоимостью более 13 млн рублей, еще по одному проекту ждем дополнительные средства за счет образовавшейся экономии.
Слайд
В целом продолжает расти количество проектов, реализованных за счет инициативы самих жителей. Так, по итогам 2024 года было профинансировано 99 проектов на общую сумму 115 млн рублей, из которых 90 млн рублей – это грантовые средства. За год объем привлеченных грантовых средств увеличился почти на 40 млн рублей.
Слайд
Самыми популярными для жителей остаются проекты инициативного бюджетирования и самообложения. В 2024 году было реализовано 73 таких проекта на общую сумму почти 19 млн рублей, из которых почти 5 млн рублей – это денежные средства, собранные самими жителями.
Слайд
В 2025 году на республиканский конкурс инициативного бюджетирования «Наша инициатива» от района было представлено рекордное количество заявок – 25, и все они вошли в число победителей. Прошли конкурсные отборы инициативных проектов по иным направлениям, самообложению 1 квартала. Уже сейчас можно сказать, что объем привлеченных средств в текущем году от жителей – значительно выше прошлого года. 
Слайд
Мы видим данные инициативы и именно поэтому приняты решения о выделении в текущем году дополнительного финансирования из местного бюджета на реализацию проектов по самообложению (+1 рубль на каждый собранный жителями), а также запуске собственной практики по поддержке инициатив жителей, направленных на модернизацию и укрепление материально-технической базы детских садов.
Слайд
В 2024 году мы впервые вошли в число победителей Всероссийского конкурса лучших муниципальных практик, заняв почетное 2-ое место в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами» и получив грант в размере 40 млн. рублей. В текущем году прошу рассмотреть возможность направления заявок по всем 5 номинациям (номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами», «Обеспечение эффективной обратной связи», «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие ЖКХ», «Модернизация городского хозяйства посредством внедрения цифровых технологий и платформенных решений ("умный город"), «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне»).
Слайд
Хотелось бы снова обратить внимание на те возможности, которые дает нам Президент Российской Федерации по реализации проектов через Фонд президентских грантов и Президентский фонд культурных инициатив. В 2024 году нам удалось реализовать 12 проектов, привлечь почти 8 млн рублей за счет участия в данных конкурсах, но, к сожалению, данный ресурс мы используем слабо. Ежегодно разыгрываются десятки миллиардов рублей, открываются дополнительные номинации, однако заявки готовят и направляют одни и те же учреждения. Я прошу учреждения культуры и образования активизировать данную работу, особенно где могут выступать заявителями не только НКО, но и бюджетные учреждения. Каждое учреждение должно выходить с инициативой, дополнительных финансовых либо иных ресурсов для подготовки заявки не требуется, для казенных – имеется возможность заявиться через специально созданные НКО, если не готовы менять статус. Прошу вопрос участия в данных программах включить в качестве одного из показателей (KPI) для премирования руководителей учреждений социальной сферы.

Жилищно-коммунальное хозяйств
Слайд 
На мероприятия по подготовки к отопительному периоду 2024-2025 годов было направлено 27 млн. руб. в т.ч. из средств бюджета Удмуртской Республики 12,525 млн. руб. 
Слайд
(Выполнено 46 мероприятии в т.ч. приобретение трубной продукции; котельного и насосного оборудования; 3Д заборов для ограждения артезианских скважин; отбор анализов воды и хлорирование воды; разработка проектов зон санитарной охраны; выполнение авариных  работ; экспертиза сметной стоимости объектов капитального ремонта).
Отремонтировано 4,889 км сетей теплоснабжения, 4,627 км сетей водоснабжения, 0,063 км сетей водоотведения, 0,780 км сетей электроснабжения.
Приобретена техника и оборудование коммунального назначения по итогам республиканского конкурса по подготовке жилищно-коммунального хозяйства Удмуртской Республики к отопительному периоду 2023-2024 годов - первое место 750 тыс. руб., 2024-2025- второе месте 500 тыс.руб.
Слайд 
В 2025 году в рамках подготовки к отопительному периоду 2025-2026 годов планируется выполнить 11 мероприятий на сумму около 28 млн. руб., софинансирование из местного бюджета составит около 100 тыс. руб.
Капитальный ремонты: 
- системы теплоснабжения в котельной ТКУ в с. Вишур;
- систем горячего водоснабжения и теплоснабжения в котельной мкр. Лесозавод по ул. Чапаева,66 в п. Ува;
- системы теплоснабжения в с. Нылга;
- системы теплоснабжения котельной д/с № 5 по ул. Курчатова в п. Ува;
- системы теплоснабжения ТКУ-200 в д. Пачегурт;
- системы теплоснабжения в котельной дома культуры д. Чистостем;
- системы теплоснабжения в п. Рябово;
- системы теплоснабжения д/с в д. Чистостем;
- систем холодного водоснабжения в населенных пунктах Увинского района Удмуртской Республики (п. Ува, ул. Чапаева; с. Нылга, пер Октябрьский; с. Сям-Можга; д. Пачегурт; д. Мульшур);
- системы холодного водоснабжения по ул. Лямина в п. Ува.
Слайд 
В рамках реализации мероприятий Региональной программы по модернизации систем коммунальной инфраструктуры в Удмуртской Республике на 2023-2027 годы в 2025 году планируется выполнить следующие работы на сумму 99 млн руб.:
· капитальный ремонт системы водоотведения с. Рябово  
· строительство сетей водоснабжения с. Подмой  
· строительство сетей водоснабжения микрорайона д. Поршур-Тукля.
По темпам ввода жилья Увинский район уверено занимает лидирующие позиции в Удмуртской Республике, опережая, в том числе и  ряд городов республики. 
Общий объем введенного жилья на территории района в прошлом году составил 20 тыс. кв. метров при установленном показателе 23 тыс. кв. метров. Выполнение плана составило 86,6 %
Одним из факторов, влияющих на объемы введенного жилья оказала программа догазификации, т.к. по указанной программе участвовать могут только зарегистрированные в установленном порядке домовладения.
Слайд
С 2019 года ведется работа по внесению изменений в генеральный план МО «Увинское». Главной проблемой стала невозможность согласования проекта с Минприроды УР, в связи с пересечением земельными участками земель гослесфонда.
С 2020 по 2023 года Администрацией района проводилась работа по уточнению границ спорных земельных участков.
В 2024 году в рамках разработки проекта по внесению изменений в генеральный план МО «Увинское» была проведена масштабная работа совместно с Минприроды УР по исключению из государственного лесного реестра земельных участков фактически, расположенных в границах населенного пункта п. Ува.
По результатам проделанной работы, были приведены в соответствие сведения о 175 земельных участках.
С целью доработки проекта проведены конкурсные процедуры по определению подрядчика, 10.12.2024 заключен муниципальный контракт. Срок завершения проектной организацией работ до 31.03.2025.

Слайд
В 2024 году на реализацию проекта «Формирование комфортной городской среды» из бюджетов Российской Федерации и Удмуртской Республики выделено 10 035 814,00 руб. 3 этап благоустройства парка деревянных скульптур расположенного по адресу: Удмуртская Республика, Увинский район, пос. Ува, ул. К. Маркса, 21б включил:  установку водного объекта пешеходный фонтан с дополнительными водными арт-объектами.
Слайд 
В 2025 году по  реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» 4 этап планируется продолжить работы по благоустройству общественной территории «Парк деревянных скульптур», на реализацию проекта из бюджетов Российской Федерации и Удмуртской Республики выделено 7 993702,22 руб., планируются провести различные работы.
Слайд
ограждению парка деревянных скульптур; установка беседки с подсветкой;  установка скамеек стальных «Парабола»; установка урн «Гранд»; благоустройство детской площадки; благоустройство площадки для мусорных контейнеров и хранения уборочного инвентаря; устройство подхода к фонтану.


Слайд
В рамках реализации национального проекта «Экология» с 2022 года ведутся работы по проектированию очистных сооружений канализации с. Нылга и с. Каркалай на сумму более 400 млн. руб. 
Реконструкцию очистных сооружений планируется включить в перечень мероприятий Региональной программы по модернизации систем коммунальной инфраструктуры в Удмуртской Республике на 2023-2027 годы.
Также в Министерство сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики в рамках федерального проекта «Современный облик сельских территорий» госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» направлена заявка на финансирование вышеуказанного мероприятия на 2025-2026 годы.
Кроме того будет проведена работа по включению мероприятий по реконструкции очистных сооружений и дальнейшей очистке рек в новый Федеральный проект по оздоровлению водных объектов Российской Федерации, реализация которого начнется в 2025 году.
Слайд 
В рамках федерального проекта «Генеральная уборка» в 2025 году планируется проведение природоохранных мероприятий направленных на ликвидацию объектов накопленного вреда окружающей среды:
· разработка проектно-сметной документации на объект «Свалка твердых коммунальных отходов, расположенная на расстоянии 500 метров северо-западнее д. Чабишур Увинского района Удмуртской Республики», стоимостью в сумме 8 273,31 тыс. руб.;
· рекультивация объектов размещения отходов, в том числе  твердых коммунальных отходов. «Свалка твердых коммунальных отходов, расположенная на расстоянии 500 метров северо-западнее д. Чабишур Увинского района Удмуртской Республики» срок реализации мероприятий 2026-2027годы стоимостью 463 559,24 тыс. руб.
Слайд 
В рамках действия программы догазификации Удмуртской Республики в Увинском районе к концу 2024 года в 34 газифицированных населенных пунктах дополнительно проложено более 46 км газораспределительных сетей. Всего догазифицировано 1256 домовладений (из них к газу подключилось 633). На 2025 год запланированы работы по прокладке 1,2 км распределительных газовых сетей для догазификации 72 домовладений. 
За счет Адресной инвестиционной программы Удмуртской Республики в 2025 году запланировано строительство гаазораспределительных сетей д. Родники на сумму 38 705,12 тыс. руб.
В рамках субсидии в целях софинансирования капитальных вложений запланированы капитальные ремонты 12 действующих объектов газоснабжения на сумму 14 680,10 тыс. руб.
Слайд 
В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2024 году капитально отремонтированы такие объекты, как Увинская школа № 2, РДК «Юность», ветеринарная станция. Общая стоимость данных работ превысила 250 млн рублей. 
Слайд 
В трех населенных пунктах Увинского района (п. Ува, с. Нылга, с. Булай) построено 7 индивидуальных жилых домов для работников АПК и социальной сферы. Общая сумма расходов составила 34 млн рублей. Через 10 лет данные работники смогут выкупить это жилье за  1% от его стоимости.
Слайд 
В 2025-2026 годах в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» планируются к реализации следующие объекты в опорном населенном пункте – поселке Ува
1)	Строительство детской школы искусств (286 260,42 тыс.руб);
2)	Реконструкция очистных сооружений (651 093,11 тыс.руб);
3)	Капитальный ремонт стадиона СОШ №2 (46 120,51тыс.руб);
4)	Строительство многофункциональных спортивных площадок в микрорайонах Северный (16 106,53 тыс.руб) и Первомайский (15 332,16 тыс. руб);
5)	«Строительство волоконно-оптических линий связи и системы видеонаблюдения в микрорайоне Южный (по улицам: Песочная, Летняя, Московская, Удмуртская, Рождественская, 70 лет Увы, Сиреневая, Димитриева, Тенистая, сумма 8 046,52 тыс. руб.)
Общая стоимость данных работ превысит 1 млрд рублей.
Дорожная отрасль
Слайд 
В 2024 году по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» выполнен ремонт 3 автомобильных дорог в п. Ува на сумму 51 480,00 тыс.руб.
Слайд
     - ул. Чкалова (от ул. Калинина до ул.Энгельса) 0,327 км в асфальтном исполнении; 
     - ул. Некрасова 0,982 км в асфальтном исполнении; 
     - ул. Чкалова (от ул. К.Маркса до ул. М.Горького) 0,730 км в асфальтном исполнении.

Необходимо отметить, что по данной программе могут быть отремонтированы только дороги, входящие в список Ижевской агломерации.
Выполнен капитальный ремонт 3 тротуаров в п. Ува на сумму 7 120, 80 млн. руб.
Слайд
- ул. Фрунзе от ул. Калинина до пер. Западный;
- ул. Павлова от пер. Пионерский;  
- ул. Курчатова, ул. Курчатова.

Слайд 
В 2025 году по национальному проекту Инфраструктура для жизни Увинскому району доведена сумма 52 000,00 тыс. руб. за счет этих средств предстоит выполнить ремонт 3 автомобильных дорог.
- п. Ува, ул. Чкалова (от пер. Пионерского до ул. Карла Маркса) 0,520 км;
- п. Ува ул. Удмуртская (до нового микрорайона) 0,580 км;
- с. Нылга, пер. Школьный 0,215 км.
Слайд 
Также в рамках предоставления субсидии от Министерства транспорта и дорожного хозяйства УР в 2025-2026 годах планируется произвести реконструкцию мостового перехода через р. Ува в п. Ува на ул. Заводская, сумма реконструкции составит около 110 млн. рублей.
Слайд 
В 2025 году в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» будет выполнен капитальный ремонт 9 автомобильных дорог в п. Ува общей протяженностью около 7 км (ул. М. Горького (в сторону лыжной базы), ул. Комсомольская, ул. Набережная, ул. Парковая (от М. Горького до ул. Павлова), ул. Чапаева, ул. Зарека, ул. Кржижановского, пер. Восточный, пер. Новый). Общий объем финансирования данных дорог составит около 190 млн рублей. Начало работ запланировано уже на середину апреля.
Образование
2024 год для системы образования района  стал знаменателен успешной реализацией крупного федерального проекта «Комплексное развитие сельских территории» по капитальному ремонту  Увинской школы №2. Школа  оснащена новым современным оборудованием и мебелью ВИДЕОРОЛИК по школе №2. 
В этом году по данной программе будет выполнен ремонт  школьного стадиона.
Для участия в проекте  модернизации школьных систем образования, который продлится до 2030 года, подготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт 3 школ района:  Рябовская, Жужгесская, Удугучинская  школы. Ремонт Рябовской школы  запланирован на 2026 год, в 2027 г – Жужгесской СОШ.    С 2025 года такой же проект стартовал для детских садов, в следующем году  в нем примет участие  филиал Увинского детского сада №6. Мероприятия по модернизации системы общего образования будут проводиться по федеральному проекту «Всё лучшее детям» в рамках нового национального проекта «Молодежь  и дети». Задача - активнее добиваться вхождения в федеральные проекты.
В 2024 году завершился  масштабный национальный проект «Образование», благодаря которому сейчас в 11 школах района  работают  образовательные центры «Точки роста». В прошлом году они открылись в Узей-Туклинской и Булайской школах. Основная задача Точек роста -  повышение качества образования в районе. 
   По итогам прошлого учебного  года стало больше  выпускников, награжденных медалями «За особые успехи в учении» (13 чел.). Все одиннадцатиклассники  сдали ЕГЭ по обязательным предметам. Но результаты  экзаменов выпускников 9 классов по-прежнему  вызывают тревогу: из 545 выпускников   аттестат об основном общем образовании получили, не получили 28 чел. Необходимо  держать на постоянном  контроле вопросы качества образования, работу центров образования  направить на преодоление низких образовательных результатов.
С 1 сентября 2024 года в школах учебный предмет "Основы безопасности жизнедеятельности" переименован в "Основы безопасности и защиты Родины" и "Технология" - в "Труд (технология)". Обновлено содержание программ. Все педагоги этих предметов прошли обучение  при Академия Минпросвещения России.  В 2025 году базовые школы  будут оснащаться необходимым учебным оборудованием в рамках проекта «Все лучшее детям».
По проекту «Успех каждого ребенка» в 2024 г.  созданы новые  дополнительные места  в 2 организациях (СОШ 4, Увинский ДДТ). Выполнен капитальный ремонт спортивного зала   Чистостемской школы: израсходовано в общем 1565481,16 рублей, из них: 1430085,16 рублей из федерального бюджета. На сегодня уже в 14 школах отремонтированы спортивные залы. В 23 ОУ  созданы спортивные клубы, обновляется материально-техническая база. Все это позволило увеличить долю обучающихся, занимающихся физической культурой и спортом, на 8,9 % от общего числа обучающихся образовательных организаций.  Благодаря участию в проекте «Успех каждого ребенка» охват дополнительным образованием составил более 84%. 
Классным руководителям обеспечены выплаты ежемесячного денежного вознаграждения, Советникам директоров по воспитанию также обеспечены ежемесячные выплаты за выполнение возложенных функций.  Поддержка педагогов данной категорий продолжится и нынче по федеральному проекту «Педагоги и наставники».  
Все школьники начальных классов получают бесплатное горячее питание за счет средств из федерального бюджета и софинансирования из регионального и муниципального бюджетов.
	В трех школах  работают Агроклассы в рамках специального образовательного проекта «Кадры для АПК со школьной скамьи», в  двух - «Педагогический класс», в Увинской школе №4  - «Медицинский класс». Во всех школах внедрена единая модель профориентационного минимума. Вместе с тем этого недостаточно для полноценного самоопределения школьников.  Школам необходимо принять активное участие в реализации комплексного плана по закреплению трудовых ресурсов, привлечению трудовых ресурсов на территорию Увинского района на 2025-2026 годы. Особо нужно обратить внимание на участие в  организации целевого обучения выпускников школ. 
Большое внимание уделено созданию безопасных условий. За счет средств местного бюджета проведены работы по текущему ремонту зданий, обновлению оборудования. 
Все детские сады подключены к оптоволокну. Также все учреждения  используют современную и безопасную  образовательную платформу «Сферум».
Активно велась работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения советниками директоров по воспитанию и  районным отделением Российского движения детей и молодежи «Движение первых в Удмуртской Республике».  
        Управлением образования и образовательными организациями проведена большая  работа по организации оздоровительных лагерей с дневным пребыванием. 
	Оздоровлению обучающихся уделяется большое внимание. Ежегодно в районе в период каникулярного времени организуются и проводятся лагерные и профильные смены.
В2024 году на территории Увинского района  работали 24 лагерей- 20 лагерей с дневным пребыванием (АППГ- 23), 4 ЛТО (АППГ-6),  9 профильных смен на базе Увинского ДДТ, спортивной школы, Инвис, ДШИ.  
           Охват детей за период  оздоровительной кампании и осенних каникул составил 4761 чел.(89,7%) (АППГ- 3977 чел 74,6%): 

	Формы организации
	2023 год
	2024 год

	Пришкольные лагеря
	1340 (лето-1340)
	1592 (лето, осень) 

	Загородные лагеря
	65
	222

	Профильные смены
	654
	1070

	Сводные отряды
	1111
	976

	ВДРК
	130
	130

	Санатории, санаторные лагеря
	333
	530

	Трудоустройство 
	162
	181

	Отдых за пределами УР
	50
	60



       На основании  Постановления  Правительства УР по организации отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи в 2024 году на организацию оздоровительной кампании  от 26 апреля 2024 №232 выделено 4923,0 тыс.  руб. (АППГ-4661,8 тыс. руб.), на 261,2 тыс. руб. больше.
Культура
Слайд
Продолжаем развивать культурную сферу нашего района. Достижения творческих коллективов были достойно представлены на фестивалях, конкурсах и выставках различного уровня. 
Слайд
Хореографический коллектив «Ингрид»  детской школы искусств,  стал  Лауреатом I  степени   на всероссийском  конкурсе  «Национальное достояние России»   и принял участие в  съемках документального фильма «Национальное Достояние России» на  съемочной площадке «Мосфильм» г. Москва;
Слайд
В рамках нац. проекта «Культура» почти  12 млн. рублей было выделено  на капитальный ремонт Узей-Туклинского дома культуры.(слайд)
Слайд
500 тысяч выделено в рамках партийного проекта «Местный дом культуры»,  на них приобретены кресла в Узей-Туклинский дом культуры.( слайд)
Слайд
В рамках федерального проекта «Пушкинская карта» учреждениями района было привлечено более  3-х    млн. рублей, это в два раза больше чем в предыдущем году. 
Слайд
в 2024 году Увинский район получил статус «Литературная столица Удмуртской Республики». 
Слайд 
В 2024 году учреждениями культуры было проведено около 9000 мероприятий, в рамках Года  семьи –  676, в которых участвовало  58267 человек.
Слайд
В Увинском районе силами учреждений культуры совместно с бизнесом района разработано и функционирует 10 туристических программ. На туристических маршрутах  побывало 38 тыс.человек, заработано культурой в 2024 году   1 557 968 рублей (в 2023- 989 655), что на  568 313 рублей больше, чем в 2023 году.
 	Слайд
В списке первоочередных задач отрасли культуры Увинского района на 2025 год находятся: 
· мероприятия, приуроченные 80-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне;
· в рамках Года  Защитника Отечества проведение ярких  патриотических мероприятий, для популяризации  духовно- нравственных традиций и ценностей, а также с чествованием  участников трудового фронта, детей войны и ветеранов боевых действий;
· качество проводимых мероприятий; 
· развитие потенциала и изыскание новых ресурсов для притяжения туристов и развития внутреннего туризма в Увинском районе;
· дальнейшее продвижение «Пушкинской карты».
· 
Физкультура и спорт
Слайд
Создание условий для систематических занятий физической культурой и
спортом, ведения здорового образа жизни, обеспечение равных возможностей для занятий спортом для всех жителей района – основные задачи органов местного самоуправления в области физической культуры и спорта.
В Увинском районе в 2024 году проведено 130 районных соревнований по различным видам спорта, в которых приняло участие 8602 человека. 
В 2024 г спортсмены района приняли участие в 13-ти Всероссийских и в 57-и республиканских соревнованиях.
Результаты спортсменов  в соревнованиях Всероссийского уровня: 
	На Всероссийских летних сельских спортивных играх выступали члены сборной команды района: Якимов Михаил стал первым в троеборье дояров, Сапожников Константин – 2ой в эстафете 4 на 400м
	Спортсмены Увинской станции детского и юношеского туризма «Инвис» стали чемпионами в зимнем и летнем Чемпионате и Первенстве Удмуртской Республики в возрастных группах  14-15 лет, 16 лет и старше. Также заняли 1 место в ПФО по лыжам, и 2 место в ПФО пешеходные дистанции. 
	Главными спортивными событиями остаются Республиканские зимние и летние сельские спортивные игры.
На 33-х Республиканских летних сельских спортивных играх, которые прошли в п. Кез, команда района второй год подряд становится чемпионом спортивных игр в общекомандном зачете.
На 30-х Республиканских зимних сельских спортивных играх в г. Можге, команда заняла  3 место в общекомандном зачёте.
	В 10-й летней спартакиаде пенсионеров Удмуртской Республики сборная  команда спортсменов нашего района стали бронзовыми призёрами.
В 9й зимней спартакиаде пенсионеров УР  стали победителями в общекомандном зачёте.
Развитие инфраструктуры спорта в 2024 году. 
В 2024 году капитально отремонтированы 2  спортивных зала МОУ «Увинская СОШ №2», стрелковый тир при этой школе. 
Построена новая хоккейная коробка с пластиковыми бортами                           в д. Сюрзи.
Продолжается работа по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», так за 2024 год проведено  46 мероприятий.
 По результатам ГТО за 2024 год выполнили нормативы для получения знаков 453 человека из 193 женщины и  260 мужчин
Основными задачами на 2025 год являются: 
· привлечение к занятиям массовым спортом не менее чем 51,5% от общего количества населения района;  
· привлечение подростков и работающей молодежи к систематическим занятиям физкультурой и спортом;
· создание условий для развития массового спорта;
· выявление и поддержка сильнейших спортсменов для выступления на соревнованиях высокого уровня. 
Социальная политика
Слайд
Социальная политика  в Увинском районе  нацелена на повышение качества жизни населения, поддержку института семьи, материнства, улучшение демографической ситуации, социальную защиту нуждающихся граждан. 
Семьи, чей доход на каждого члена семьи ниже прожиточного минимума,  получают единое пособие на детей от 0  до 17 лет. 
Поддержка семей, имеющих детей осуществляется по различным программам. Почти 1000 детей из многодетных семей получают бесплатное горячее питание в школах. Такой же мерой поддержки сейчас пользуются дети погибших участников СВО.
 В районе работает программа по поддержке молодых семей.
Две молодые семьи в прошлом году получили субсидию  в  общей сумме без малого 1,5 млн. рублей- на приобретение (строительство) жилья, в этом году такую поддержку получит семья участника СВО.
Слайд
Еще одна мера  государственной поддержки  - социальный контракт.
В Увинском районе в 2024 году  заключено 87 социальных контрактов  на сумму 11 180 142, 51 руб. (в 2023 году -116 социальных контрактов на общую сумму 16 млн. руб.)  Социальный контракт по поиску работы заключен с 48 гражданами. 
Большой интерес для населения представляет открытие своего дела. Индивидуальными предпринимателями стали 25 человек (в 2023 году 27) в сфере бытового обслуживания, красоты, автомобильного обслуживания, услуг психологов и логопедов. При открытии ИП государственная социальная помощь выделяется до 350 000 руб.
Увеличили своё подсобное хозяйство за счет социального контракта 4 человека (в 2023 году 16 человек). По этому направлению сумма государственной поддержки составляет  до 200 000 руб. Все получатели средств по социальному контракту занимаются разведением крупного рогатого скота.
Не остались без внимания те граждане, которые попали в сложную ситуацию. На предметы первой необходимости  было выделено 494 тыс. рублей для 10 семей.
Слайд.
Молодежная политика.
Муниципальное учреждение «Молодежный центр Увинского района» работает по пяти основным направлениям: профилактика, волонтерство, патриотическое воспитание, трудоустройство молодежи и организация молодежных мероприятий.
В рамках профилактической работы проводится профилактика безнадзорности, правонарушений, употребления наркотиков, суицидального поведения и экстремизма среди подростков, а также обеспечение их занятости и отдыха.
Слайд  
Дважды в год проходит Районный День подростка для учащихся 8-9 классов. В 1 полугодии охвачено 244 подростка, в том числе 9 состоящих на учете в ОДН. Во втором полугодии проведена встреча с психологом Захаром Львовым для 300 старшеклассников. С 19 по 21 августа прошли патриотические сборы. Участники - 38 человек (12 на учете в ОДН, 6 из СОП).
Слайд
Волонтерская деятельность Увинского центра поддержки добровольчества в 2024 году продемонстрировала слаженную активную работу. Ключевые результаты работы включают: Волонтерские проекты, такие как  «Забота о своих», где вовлечены в работу волонтеры, «Атмосфера», участие приняли 150 человек, из них 5 — несовершеннолетние, состоящие на учете. Благотворительные акции в рамках месячников такие как «Сообщи, где торгуют смертью», «Весенняя неделя добра», «Снежный десант» и т.д: организовано 5 мероприятий, в которых участвовали 100 человек, включая 2 из целевой группы.
Общее число вовлеченных несовершеннолетних из целевой группы составляет 7 человек.
            Серебряные волонтеры активно занимаются плетением сетей и созданием маскировочных костюмов для СВО, вовлекая школьников и студентов волонтеров в важное дело.
     На сегодняшний день в Увинском районе насчитывается  29 волонтерских отрядов. Официально зарегистрированных волонтеров на платформе Добро.ру — 2311 человек. В течение 2024 года в добрых делах приняли участие 2217 волонтеров, что на 230 больше, чем за аналогичный период прошлого года. Слайд
Активное участие в патриотических мероприятиях. На фестивале "Во славу Отечества" участников стало больше (69→78), район занял призовые места.
 Новый проект "Зарница отцов" объединил 240 человек. Команда Булайской СОШ победила на республиканском уровне.
  Конкурс "Равняемся на Героев": в муниципальном этапе участников стало больше (13→15 команд). На Республиканском этапе Удугучинская СОШ заняла 3 место, и Созданы 2 юнармейских отряда (64 человека).
  Слайд
Ежегодно реализуются программы трудоустройства подростков из неблагополучных семей. Всего по программам трудоустроено 150 подростков.
Слайд
Проведены молодежные фестивали: квест "Время для шага вперед" и туристический слет "Азимут". На Республиканском турслете команда Увинского района завоевала призовые места.
В результате работы мы успешно привлекаем молодых людей к активному участию в общественной жизни поселка. Мы создаем благоприятные условия для их самореализации, способствуем развитию гражданской ответственности.
Работа с обращениями.
Наглядным и точным показателем настроения в обществе, индикатором доверия к власти являются обращения граждан. Так, за 2024 году в органы местного самоуправления  поступило:
•	в рамках 59-Федерального закона - 249 обращения, это на 44 обращения меньше, в сравнении с 2023 годом. Из них положительно решено 45 обращений, по  167 заявлениям даны разъяснения, в 27 случаях отказано. Наиболее волнующие темы - вопросы жилищно-коммунального хозяйств и вопросы благоустройства населенных пунктов, ремонт дорог;
•	из социальных сетей жалобы жителей поступают в  систему - «Инцидент менеджмент», в прошлом году таких обращений поступило  1365, что больше на 835 обращений. Так как зима была снежная, много обращений негативного характера было по расчистке дорог от снега, а так же ремонт дорог местного значения.
•	54 обращений поступило в Платформу обратной связи, этот ресурс связан с идентификацией личности, через Госуслуги, поэтому   в данную систему поступает не так много обращений, как в соцсети. Вопросы в обращениях касались  благоустройства населенных пунктов – дороги, освещение, борщевик.
Все обращения, поступившие в Администрацию рассмотрены, даны ответы.
Так же на странице Главы района «ВКонтакте», которая имеет 4851 подписчик, на странице Главы района с числом подписчиков 7375, в телеграмм канале, в Одноклассниках 540 подписчиков. На личные страницы главы района в социальных сетях за 2024 год поступило 1094 обращения. Практикуется проведение прямых эфиров, в 2024 году Главой района они проводились 12 раза по проблемам расчистки дорог и здравоохранению.
          Говоря о взаимодействии власти с жителями необходимо обратить внимание еще на 1 источник – это встречи с населением. В 2024 году их проведено более 450.  Ну а в ходе личного приема было принято 61 гражданин. Не решенные вопросы из обращений, поступивших на встречах, включены в реестр и остаются на контроле.
Слайд 
2024 год в Увинском районе был очень насыщенным на события.
Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным 2024 год был объявлен - Годом семьи! Наша работа была направлена на воспитание подрастающего поколения, поддержку многодетных семей и семей участников специальной военной операции, создание условий для рождения детей и укрепления института брака и семьи.
Слайд 
Так же наш поселок Ува отпраздновал 100-летие со дня образования. В связи с этим в поселке прошли различные праздничные мероприятия. 
Подводя итоги работы во всех сферах жизнедеятельности района, хочется отметить, что не всѐ, но многое нам удалось сделать в уходящем году. Достигнутые районом успехи - это результат упорного и эффективного труда руководителей предприятий и организаций, специалистов, трудовых коллективов, индивидуальных предпринимателей, депутатов всех уровней, глав сельских поселений, активных жителей. 
Выражаю благодарность всем, кто работал на благо района, кто своим каждодневным трудом вносил вклад в успех общего дела.
В условиях, когда наша страна противостоит колоссальному внешнему
вызову, наш общий долг - сохранять внутреннее единство, мы обязаны быть
разумными, сконцентрированными и продолжать работать на благо малой родины.
Благодарю Вас за внимание!
Готов ответить на вопросы.


