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о деятельности Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Увинский район Удмуртской Республики» первого созыва за 2024 год

СЛАЙД 1
Ӟечбуресь, гажано эшъёс! 
Уважаемый Владимир Анатольевич, депутаты, 
коллеги и приглашённые!

Представляю вам отчет об итогах работы Увинского районного Совета депутатов  за 2024 год и приоритетных задачах, которые стоят перед депутатским корпусом в текущем 2025 году.
СЛАЙД 2
Наша работа была выстроена в соответствии с полномочиями, определенными Уставом муниципального образования, Регламентом работы, федеральным и региональным законодательством. План работы Совета депутатов на 2024 год и поставленные задачи выполнены в полном объеме.
СЛАЙД 3
В течение 2024 года произошли следующие изменения в составе депутатского корпуса: в связи с досрочным прекращением полномочий депутата Антона Николаевича Новокшонова в апреле месяце, Территориальной избирательной комиссией проведено дополнительное перераспределение вакантного депутатского мандата по партийным спискам Единой России, который был передан Самсонову Ивану Викторовичу. С мая 2024 года Совет депутатов вновь работал в полном составе - 30 человек.
СЛАЙД 4
Важнейшее мировое политическое событие 2024 года - выборы Президента РФ, которые состоялись в марте. Более 85% избирателей по Увинскому району поддержали Владимира Владимировича Путина. Считаем, это подтверждение высокого уровня доверия нашему Президенту. Предстоит серьёзная работа по выполнению шестилетней программы, которую глава государства обозначил в Послании Федеральному Собранию.
В 2025 году выборов в районе не ожидается (они пройдут в городах республики), а в 2026 году нас ожидают выборы в Государственную Думу России и в районный Совет депутатов. Уже в этом году началась подготовка к выборам 2026 года: со стороны Центризбиркома России подготовлен целый ряд законодательных и иных предложений, готовятся к выборам и политические партии. Мы также начали данную  работу. Чтобы выборная кампания прошла четко и организованно, работать  необходимо системно, начинать задолго, уже сейчас.
СЛАЙД 5  
Основной формой работы Совета депутатов являются сессии. В 2024 году проведено 11 заседаний сессий Совета депутатов, 4 из которых – внеочередные. Средний процент явки депутатов на сессии составил 65%!!! Уважаемые коллеги, на слайде видно, что явка депутатов на сессии снижается. При этом основной функцией депутата является нормотворчество, то есть работа на заседаниях. Поэтому прошу отнестись к данному вопросу серьезно. 
СЛАЙД 6  
Всего за отчетный период на сессиях представительного органа рассмотрено и принято 84 решения (2023 год - 92).
Принимались важные решения в сфере бюджетных отношений, имущественного комплекса, укрепления правовых основ местного самоуправления, противодействия коррупции, муниципальной службы. 
На сессиях были заслушаны такие актуальные вопросы, как: 
- о ходе выполнения работ по капитальному ремонту объектов социальной сферы;
- о проектной деятельности;
- о состоянии медицинского обслуживания населения; 
- о развитии самозанятости и индивидуального предпринимательства и другие.
Утверждён гимн района.
СЛАЙД 7 
В рамках осуществления контрольных полномочий на сессиях были заслушаны отчеты: Главы муниципального образования о результатах своей деятельности и деятельности Администрации района, председателя Совета депутатов о деятельности представительного органа, руководителя Контрольно-счетного органа. Также заслушаны отчеты прокурора района, начальника межмуниципального отдела МВД России «Увинский». 
На сессиях и комиссиях проведен анализ и контроль за реализацией на территории Увинского района Законов УР, таких, как:
- «О физической культуре и спорте в  Удмуртской Республике», 
- «О мерах по защите здоровья и развития детей в Удмуртской Республике», 
- «О нематериальном этнокультурном достоянии в Удмуртской Республике», 
- «Об отходах производства и потребления в Удмуртской Республике», 
- федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий», 
- муниципальной программы «Безопасность в муниципальном образовании» в части реализации мер пожарной безопасности.
СЛАЙД 8
Традиционно приняты решения о занесении граждан на районную Доску почета и в Книгу почета, о присвоении звания «Почетный гражданин Увинского района». 
Напомню, что в 2024 году данное звание присвоено: 
- Мухачевой Надежде Ивановне, учителю русского языка и литературы Увинской школы №4,
- Субботину Сергею Петровичу, работавшему директором, главным врачом Санатория «Ува», главой Администрации Увинского района.
СЛАЙД 9
В межсессионный период проведено 28 заседаний постоянных депутатских комиссий и 11 заседаний президиума, где предварительно рассматривались вопросы повестки предстоящих сессий, а также  вопросы в соответствии со своими планами работы.
СЛАЙД 10
Хорошо зарекомендовавший себя выездной формат рассмотрения актуальных повесток, в 2024 году был продолжен. Так, в августе состоялось выездное заседание сессии райсовета на Увадрев-Холдинг, а затем экскурсия для депутатов и членов Молодежного парламента по предприятию. 
СЛАЙД 11
В рамках рассмотрения вопроса о ремонте объектов социальной сферы состоялся выход комиссий по социальным и правовым вопросам на объект РДК «Юность» для контроля за ходом ремонтных работ фасада здания Дома культуры.
СЛАЙД 12
В сентябре проведено выездное заседание депутатской комиссии по ЖКХ и АПК на мусоросортировочную станцию, чтобы на месте посмотреть, какие изменения произошли за 5 лет функционирования объекта.
СЛАЙД 13
По  наиболее важным вопросам (вопросы бюджета и Устава муниципального образования, по Правилам благоустройства, по изменениям генплана территорий) проводятся публичные слушания.  В 2024 году публичные слушания проводились 3 раза. При их проведении каких-либо нарушений законодательства допущено не было. 
СЛАЙД 14
В Государственный Совет Удмуртской Республики в 2024 году были внесены 3 предложения для включения в план законотворческой работы: 
- по вопросу деятельности медицинских кабинетов на объектах спорта;
- по внесению изменений в Закон Удмуртской Республики по установлению права первоочередного предоставления земельных участков ветеранам боевых действий;
- в Закон Удмуртской Республики по обращению с животными без владельцев. 
Наши предложения были рассмотрены, но, к сожалению, не приняты.
СЛАЙД 15
На федеральном и региональном уровне особое внимание уделяется депутатскому и общественному контролю за социальными объектами. 
В 2024 году районные депутаты осуществляли контроль за такими объектами, как: 
строительство Каркалайского СДК, 
ремонт фасада РДК «Юность», 
капитальный ремонт Узей-Туклинского ЦСДК, 
СЛАЙД 16
капитальный ремонт Увинской школы №2, 
«Точки роста» в Булайской и Узей-Туклинской школах, 
СЛАЙД 17
благоустройство общественной территории "Парк деревянных скульптур" в п.Ува (3 этап).
Также, депутатами райсовета проведены проверки по обеспЕчению работы систем безопасности, организации подходов и подъездов к образовательным учреждениям. 
СЛАЙД 18
Одним из важных моментов работы Совета депутатов является работа с избирателями. И, в первую очередь, это прием граждан. График приема опубликовывался во всех источниках. 
В течение 2024 года депутатами райсовета проведено 305 личных приемов (2023 – 295 приемов граждан), рассмотрено 77 обращений (2023 – 102 обращения). Выявлены случаи, когда депутаты не проводили приемы граждан в соответствии с составленным и утвержденным графиком. Уважаемые коллеги, прошу вас не допускать в текущем году подобные случаи. Прием граждан – это основное направление в работе депутата с избирателями!

СЛАЙД 19
Основные обращения связаны с отсутствием или ремонтом коммунальной инфраструктуры и дорог, пассажирских перевозок, организации льготного проезда жителей п.Ува в автобусах, отлова бродячих собак, медицинского обслуживания, капитального ремонта МКД, оказания материальной помощи и ряд других вопросов. 
Все вопросы, поступившие в адрес депутатов, рассмотрены в установленные регламентом сроки. Но, к сожалению, не все вопросы удалось решить положительно. Так, по нашему мнению, остаются не решенными вопросы по безнадзорным собакам, по автобусным перевозкам, вывозу ЖБО. 
Поэтому данные вопросы мы вновь поставили на контроль для рассмотрения на комиссиях и президиуме в текущем году.
СЛАЙД 20
Одной из форм работы депутатов с избирателями является депутатский запрос, обращение. В  2024 году в государственные органы исполнительной власти УР, в органы местного самоуправления направлено 7  депутатских запросов и обращений (2023 – 4 запроса). 
На слайде они представлены: 
- запрос от Елкина В.В. по Доске почета;
	- запрос от Ждановой Н.Н. в адрес администрации района по вывозу ТКО с контейнерной площадки во дворе многоквартирных домов на пересечении улиц Зеленая 5, Калинина 8, К.Маркса 24;
	- запрос от Истоминой А.Д. в адрес территориального управления «Увинское» о выделении пиломатериалов для ремонта пешеходного моста через реку Изейку;
	- запрос от Митрюковой И.А. в адрес Управтодор УР по вырубке кустарников и деревьев вдоль дороги по селу Мушковай и при выезде из села в сторону с.Чекан;
- обращение от Митрюковой И.А. в адрес Центра комплексного обслуживания по составлению сметы на замену участка водопровода в с.Каркалай, по ул.Южная для участия жителей в программе самообложения граждан в 2025 году;
- 2 обращение Ожегова В.Ю. в адрес начальника территориального отдела по установке остановочного павильона в д.Рябово, по уборке опасных деревьев.
Отрадно, что все запросы решены положительно. Также, взято в работу обращение от Ожегова В.Ю. в 2023 году в администрацию района по вопросу утепления теплотрассы в с.Рябово. 

СЛАЙД 21
Хотелось бы остановиться на инициативах наших депутатов.
По инициативе Останина Сергея Павловича проведен турнир по футзалу.  В турнире приняли участие 6 команд (в том числе одна команда из Селтинского района). Победители команд получили памятные призы от Сергея Павловича.
По инициативе Костиной Ф.А., являющейся председателем Общества инвалидов в Увинском районе, организована встреча депутатов с членами Общества инвалидов, проведён дружеский турнир по настольным играм с активистами Общества.
	По инициативе Ёлкина В.В. совместно с администрацией района проведено освещение более чем на трех километрах дорожек на «Тропе здоровья», установлен стенд с указанием схем маршрутов и их протяженности. Проведены работы по благоустройству территорий на "Глинке" и на "Буграх", обустроил стадион «Западный». Продолжены турниры по пляжному волейболу на берегу пенсионерского пруда.
СЛАЙД 22
Район преображается и благодаря инициативам самих жителей, которые участвуют в программах по инициативному бюджетированию и самообложению. 
В 2024 году при участии депутатов районного Совета реализовано 14 проектов. Перечислять их не буду, на слайде данные проекты представлены:
- Освещение 2 игровых площадок с.Рябово и д.Рябово, , Благоустройство территории памятника "Землякам, погибшим в годы  ВОВ " в с.Рябово Увинского района (Ожегов В.Ю.);
-  Установка автобусных остановок в с.Ува-Тукля (Безвух Л.А., Малюгин А.В.);
-  Кабинет неотложной помощи Ува-Туклинская школа (Безвух Л.А.)
- Приобретение спортивного инвентаря Рябовская школа (Ожегов В.Ю.);
- Прокладка водопровода ул. Лесная с. Ува-Тукля (Безвух Л.А.); 
- Приобретение аппаратуры Ува-Туклинский клуб (Безвух Л.А.);
- Инклюзивный культурно-спортивный марафон «Мы – за все активности», проект по ИБ «Без границ» (Костина Ф.А.);
- Благоустройство родника в селе Чекан Увинского района (ВахрушевА.В.);
- Приобретение щебня для ремонта части дороги по улице Труда села Мушковай (Казаков М.Г., Вахрушев А.В.);
- Модернизация хоккейной коробки в деревне Малые Сюрзи Увинского района (Помосов А.Н., Вахрушев А.В.);
- Приобретение детских тренажёров на территорию МДОУ «Увинский детский сад №4» (Елкин В.В.); 
- Установка детской площадки в д. Б.Каркалай (Казаков М.Г., Митрюкова И.А.);
 - Обустройство тропы здоровья в пос. Ува (Ёлкин В.В.).
 Кто-то выступил спонсором проекта, кто-то оказал помощь в реализации проектов посредством трудового участия, участия в собраниях и встречах с населением.
Огромное спасибо всем, кто оказал помощь в данном направлении. Уже есть планы на 2025 год. 
СЛАЙД 23
Районным депутатским корпусом проводится большая благотворительная деятельность. 
С самого начала специальной военной операции в центре нашего внимания были и остаются вопросы поддержки участников СВО и членов их семей. Продолжена деятельность по сбору гуманитарной помощи для участников специальной военной операции. Особо хотела бы отметить Ожегова Виктора Юрьевича, который вместе с активными жителями с.Рябово собирают и отправляют бойцам гуманитарную помощь, плетут маскировочные сети.
Депутаты регулярно собирают денежные средства, либо на оборудование и спецтехнику, либо на материалы для маскировочных сетей.
Продолжаем тесно работать в данном направлении с Алексеем Рассамахиным, Администрацией района, с центром социальных выплат в Увинском районе, филиалом фонда «Защитники Отечества» в Увинском районе. 
На личный приём к депутатам обращаются семьи участников СВО по самым разным вопросам – предоставление дров, выделение техники и иной помощи. Точно знаю, что не все из моих коллег афишируют свой реальный вклад в помощь участникам СВО. Кто-то просто скромен от природы и не привык рассказывать о себе. 
Благодарим всех помогающих за чуткость, ответственность и добросердечие. Считаем, что эту работу необходимо продолжать. Сегодня по окончании сессии планируем провести «Депутатский час» с заслушиванием информации о мерах по поддержке участников СВО и их семей в нашем районе, для того, чтобы выстроить совместную работу в текущем году. 
В продолжение темы благотворительной деятельности, ежегодно при поддержке депутатов в районе проходят акции.
СЛАЙД 24
Акция «Ветеран» - Депутаты районного Совета депутатов и члены Молодежного парламента поздравили ветеранов, участников трудового фронта с Днем Победы, оказали спонсорскую помощь на приобретение продуктовых подарочных наборов 36 ветеранам. 
СЛАЙД 25
Акция «Собери ребенка в школу», в которой оказывается адресная помощь детям из многодетных, малообеспеченных и других льготных категорий семей в подготовке к началу учебного года. Депутатами собрано 45 тыс. рублей. Удалось подготовить к учебному году 14 ребят.  Выражаю всем участникам акции слова благодарности. 
СЛАЙД 26
В декабре провели акцию «Коробка храбрости», для поддержки детей, находящихся на стационарном лечении в Увинской районной больнице. Также, приобрели сладкие подарки и поздравили с Новым годом 13 детей, находящихся на лечении в больнице.
СЛАЙД 27
Акция «Ёлка желаний» для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, имеющих ограниченные возможности здоровья, а также детей участников специальной военной операции. Сообща, т.е. при участии депутатов Госсовета и райсовета, Главы района, предпринимателей, все желания исполнены, всего их было 61 в 40 семьях. 
СЛАЙД 28
В течение отчетного периода депутаты принимали участие в общественных мероприятиях и празднованиях торжественных дат, митингах, спортивных турнирах и соревнованиях. Все депутаты райсовета приняли участие в торжественных линейках, посвященных Дню знаний 1 сентября.
Традиционно выступали спонсорами многих районных мероприятий. 
СЛАЙД 29
В 2024 году продолжились встречи с учащимися школ в рамках урока «Разговоры о важном», на которых обсуждали вопросы профориентации, развития и благоустройства района. Считаю, что это прекрасная инициатива, направленная на патриотическое воспитание подрастающего поколения, особенно это важно в юбилейный год района и в Год защитника Отечества. Необходимо разговаривать с учащимися на тему Великой Отечественной войны, важности специальной военной операции, государственного строя и символики. Обязательно будем продолжать работу в данном направлении и дальше.
СЛАЙД 30
В деятельности Совета депутатов очень важным моментом остается взаимодействие с исполнительной властью района, с Главой района Владимиром Анатольевичем, с заместителями главы и специалистами структурных подразделений и территориальных органов администрации. Как итог - совместное решение вопросов, повышение качества жизни людей. 
СЛАЙД 31
Совет депутатов в своей работе взаимодействует с прокуратурой района: это и участие прокурора района в заседаниях, заключения по антикоррупционной экспертизе на проекты решений. Тем самым осуществляется участие органов прокуратуры в контрольной деятельности Совета депутатов. За отчетный период поступило 4 протеста на решения. Все  протесты были удовлетворены, решения приведены в соответствие с действующим законодательством.
СЛАЙД 32
Осуществляется тесное взаимодействие с Госсоветом УР. Это участие Председателя Совета депутатов в сессиях Госсовета, в работе Координационного совета руководителей представительных органов, в рабочих поездках на территории муниципальных образований.
Депутаты Государственного Совета УР принимают самое активное участие в жизни района. 14 июня провели общественные обсуждения предложений в национальный проект «Семья», с участием Александра Витальевича Шаклеина. Итог «круглого стола» - предложены инициативы по  материальной, жилищной и медицинской поддержке семей и направлены в Госсовет УР.
СЛАЙД 33
Отдельно хотела бы остановиться на взаимодействии депутатов с Молодежным парламентом района. Напомню, что в декабре 2023 года решением Совета депутатов был утвержден новый состав Молодёжного парламента. С самого начала 2024 года ребята активно включились в работу. В течение года проведено много совместных мероприятий. Среди них:
- интеллектуальная игра "Битва умов";
- спортивные товарищеские встречи  по футболу, волейболу, настольному теннису;
- встреча «ГосСтарт. Диалог» с обсуждением актуальных вопросов молодежи.
Уверена, что такая же тесная работа ждет нас и в 2025 году.
Уважаемые коллеги! Говоря об итогах года в целом, считаю, что работа была содержательной, разносторонней и эффективной. Хочу искренне поблагодарить всех за работу. Впереди — реализация новых планов. Необходима четкая организованная работа в единой команде. 
СЛАЙД 34
Основные задачи на 2025 год:
1. Совершенствование муниципальной правовой базы.
2. Осуществление контроля за исполнением бюджета, нормативно - правовых актов, порядка управления имуществом.
3. Участие в реализации проектов местных инициатив граждан.
4. Работа с избирателями.
5. Исполнение наказов избирателей.
6. Поддержка участников СВО и их семей.
7. В год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне уделить внимание Ветеранам, привести в порядок памятники, обелиски, монументы. 
8. В год 90-летия Увинского района принять активное участие во всех районных мероприятиях.

СЛАЙД 35   Благодарю за внимание!

Председатель СД И.А. Митрюкова
