Протокол

заседания Инвестиционного совета при главе муниципального образования «Муниципальный округ Увинский район Удмуртской Республики»
п. Ува                                                                                                        27 мая 2025 г.    
Председатель - Головин В.А.

Секретарь -       Марсеева Е.Е.         

          Присутствовали: члены  Инвестиционного совета при главе  муниципального образования «Муниципальный округ Увинский район Удмуртской Республики»; субъекты малого и среднего предпринимательства Увинского района.
          Повестка:
          1.Вступительное слово, поздравление  с Днем российского предпринимательства - глава муниципального образования «Муниципальный округ Увинский район Удмуртской Республики» В.А.Головин.

        2.О развитии малого и среднего предпринимательства и мерах поддержки – заместитель главы Администрации  муниципального образования «Муниципальный округ Увинский район Удмуртской Республики» А.А.Будин.

        3.Награждение субъектов малого предпринимательства за вклад в социально-экономическое развитие района и в связи с празднованием Дня российского предпринимательства.

        4.Вопросы.
          Заседание открыл глава муниципального образования «Муниципальный округ Увинский район Удмуртской Республики» - председатель  Совета  В.А.  Головин поприветствовав присутствующих, поздравил с Днем российского предпринимательства. 
           По второму вопросу выступил А.А. Будин, заместитель главы Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Увинский район Удмуртской Республики» по экономике.
           Решили:

           принять информацию к сведению.  
          Поступили вопросы:

           Мурашкина Т.Н. -   у меня вопрос по пешеходным дорожкам. Дорожки сделаны вдоль автомобильных дорог, но их постоянно затягивает песком, надо ухаживать за ними, подметать почаще, вычищать. 

          Головин В.А. – раза три в год пешеходные дорожки все таки подметаются, но проблемы конечно есть. Со стороны Ижевска при въезде  в поселок (ул.Пушкина, Энгельса), там где дороги республиканские, дорожники их очень быстро засоряют.

          Мы купили  еще одну машинку именно для их очистки, будем чистить чаще.

          Мурашкина Т.Н.- еще у меня вопрос по районной больнице. Почему в Уве не хватает  врачей, нет даже роддома?  В республике развиваются только платные клиники. На мой взгляд, надо ввести запрет на уровне республики для выпускников медицинских ВУЗов после окончания сразу идти сразу в платные клиники, пусть отрабатывают в государственных. 
          Головин В.А.- мы со своей стороны помогаем как можем. В прошлом году по программе КРСТ построили 4 дома  для мед.работников (2 в Уве и 2 в Нылге), кроме этого есть еще 2 квартиры для врачей. 

         На днях главный врач больницы встречался с выпускниками Ижевской медицинской академии, где рассказал о мерах поддержки врачей в нашем районе. 
         В своей группе в социальных сетях БУЗ УР «Увинская  РБ МЗ УР» постоянно размещает информацию об открытых вакансиях.
         Мы тоже придерживаемся такого мнения, чтобы выпускники  сначала отработали по направлению, а потом уже шли в частные клиники.
         К большому сожалению, пока не можем найти специалистов, чтобы закрыть все вакансии.  
         Штумф Ф.С.- я приехал на круглый стол от коллектива, и мнение мое и сотрудников, что герб Увинского района не отражает сути Увы.

         В нашем районе есть крупные организации лесопереработки. 

         Наше предложение -внести на логотип элементы деревообработки, поскольку в этой сфере трудится порядка 2000 человек в районе. 

         Также, по нашему мнению, необходимо, чтобы в Уве были организации высшего образования.

         В области здравоохранения- чтобы было не только лечение, но в первую очередь профилактика.

         Прошу рассмотреть возможность усилить работу по проведению спортивных соревнований, подключать больше молодежи к их проведению и участию.  
         Социальная сфера: здесь наше мнение, что необходимо восстанавливать роддом для привлечения  в район молодежи, уделить больше внимания созданию общественных пространств, где можно отдохнуть, подумать.

         Головин В.А.- идея герба Увинского района  не в том, что в районе есть источники минеральной воды, а в том, что все начинается с капли, жизнь начинается с капли.   Традиционно русские города строились у рек,   вся наша жизнь связана с водой. 
        Сегодня  узнаваемось Увы мы видим не только в минеральной воде, но и через продукцию, которую вы же и производите, а также через туристические маршруты.
        Будин А.А.- по туристическим маршрутам мы планируем привлечь специалистов для их мониторинга и заявляемся мы больше с продукцией, которую производим сами.
        Рылова И.Р.- будет ли в поселке Ува ледовая арена? У нас очень много детей занимаются хоккеем, ездим в Можгу, а там в основном все наши ребята.

        Головин В.А.- содержать ледовую арену очень затратно, надо чтобы окупалось.
        Мы думали об этом, рассматриваем разные проекты и через какую программу зайти.

        Республика пытается нам помочь пока с бассейном, это на 2027 год  через Министерство спорта  РФ.

        Мы планируем начать  с проектом работать, но проблема возникает, где приземлить объект, на каком земельном участке. Рассматриваем все возможные варианты.  

        Если у вас будут какие то предложения, мы готовы рассмотреть.

        Казновский В.И.-есть ли у нас какое то сообщество предпринимателей?

        Будин А.А.- мы несколько раз пытались создать сообщество, но нет предпринимателя, желающего  стать лидером в этом сообществе, поэтому решили, что у нас будет только «центр притяжения» предпринимателей в структурных подразделениях центра «Мой бизнес» и  Удмуртского фонда поддержки предпринимательства, расположенных на ул.Пислегина.
         Если у кого то из предпринимателей будет желание создать сообщество и стать в нем лидером, мы только приветствует. 

         Мурашкина Т.Н.- последние годы у нас  в поселке создаются общественные пространства, обновляют стеллы, это все конечно очень хорошо. Но мы с вами православные, а креста ни в поселке ни на въезде в поселок нет.

         Головин В.А.- мы готовы поддержать это предложение. Но если рассматривать установку креста перед въездом в поселок Ува, то необходимо согласовать с Миндортрансом УР. 
        Нужен эскиз, из каких материалов изготовить.
        Мы готовы помочь в этом вопросе, ждем от вас предложений.

        Также хочу напомнить, что сейчас очень много программ для поддержки бизнеса и привлечения инвестиций в район. Мы готовы помогать бизнесу, поэтому ждем предложений, чем можем - поможем.   
 Председатель:                                                                                    В.А. Головин 

 Секретарь:                                                                                          Е.Е. Марсеева    
