Краткая информация 
о развитии малого и среднего предпринимательства
на территории Увинского района
за 2023 год и 1 кв. 2024года 

По состоянию на 1 января 2024 года на территории Увинского района зарегистрировано:
-188 малых предприятий, по сравнению с 2022 годом увеличение   на 10 единиц  или на 5,6%; 
-1041 индивидуальных предпринимателей,  увеличение за  год на 292 ИП, или на 25,9%. 
-количество средних предприятий  составляет 8 ед.
        2023 год в сфере малого бизнеса для нас завершился неожиданным ростом.  Так, общее количество субъектов малого бизнеса, осуществляющих деятельность на территории Увинского района,  увеличилось почти на 20% и составило в целом 1229 единиц.
         186 предпринимателей в течение прошлого года перерегистрировались на нашу территорию из других регионов в связи со снижением налоговых ставок. Кроме того, в течение года 561 житель Увинского района зарегистрировался в качестве самозанятого гражданина. 
         На текущую дату   количество самозанятых  увеличилось до 1815 человек. 
         Таким образом, всего в сфере малого и среднего бизнеса, с учетом индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан, ведут деятельность более 6000 человек.          
На долю субъектов малого и среднего предпринимательства  района   приходится более 70% объема оборота розничной торговли и общественного питания, в суммовом выражении за 2023 год  это почти 4 млрд.руб.  
По товарообороту на душу населения наш район занимает  2 место в рейтинге районов республики.
Из всей имеющейся в районе торговой площади более  85% или  38 100 кв.м. принадлежит субъектам малого и среднего  предпринимательства.
        8 субъектов малого предпринимательства  реализуют экспортные проекты – в рамках заключенных контрактов осуществляют поставку  производимых товаров, таких как: древесина и изделия из неё, мебель и  мебельная  фурнитура, металлы и изделия металлической обработки и т.д.)  
Налоговые поступления от субъектов малого и среднего предпринимательства за 2023 год  в консолидированный бюджет района  составили 15 млн. руб., это выше уровня 2022 года на  600 тыс.руб. 
За первый квартал текущего года поступления составили 5,1 млн.руб.
        За 2023 год  заключено 27 социальных контрактов на открытие собственного дела с регистрацией в качестве индивидуальных предпринимателей на общую сумму 9,9 млн.руб.  
        Направления деятельности: производство угля, автомастерская, юридические услуги, печатное дело, производство стеновых панелей, строительство, пошив мягких игрушек, кафе (суши, роллы), массажный кабинет.
        Кроме этого заключено 16 социальных контрактов на ведение личного подсобного хозяйства на общую сумму 3,2 млн.руб, все зарегистрированы как самозянятые. 
        С начала текущего года заключено 5 социальных контрактов с открытием ИП на общую сумму 1,7 млн.руб. 
        
        Обособленным подразделением Удмуртского фонда развития предпринимательства  в поселке Ува за 2023 год  выдано 55 займов  на общую сумму 53,8 млн. рублей. По сравнению с предыдущим годом  количество займов не изменилось, однако  сумма  выданных микрозаймов ниже на 11,3 млн.руб. 
         С начала текущего года  выдано 4 микрозайма  на общую сумму 7 млн. руб., которые будут использованы на рефинансирование ранее выданных займов, приобретение сельхоз. оборудования и пополнение оборотных средств.
        Через подразделение центра «Мой бизнес» в поселке Ува  в 2023 году  зарегистрировано 50 индивидуальных предпринимателей, проживающих   в Увинском районе, с начала текущего года – 15 субъектов малого предпринимательства.
        При содействии центра «Мой бизнес»  представители двух компаний района приняли участие в бизнес-миссиях в Турции и Иране, организованных Корпорацией развития УР (ООО «Шафис»- Турция и Иран, ООО «ФНВ-лес»- Турция). 
        За прошлый год  совместно с центром Мой бизнес  для предпринимателей района проведено 7  обучающих мероприятия, направленных на  развитие бизнеса,  таких как:  семинар «Управление персоналом в условиях перемен», семинар «Маркировка рекламы», семинар «Как продавать на Wildberries в 2023 году» и другие. Всего в мероприятиях приняло участие 300 субъектов МСП.
        За истекший период текущего года проведено 4 мероприятия, которые посетили более 100 предпринимателей района.         
        Начатые в  2023 году предпринимателями  проекты, продолжили успешно реализовываться и в текущем году. Это такие проекты  как: 
        производство угля в рамках заключенного социального контракта (ИП Бурков С.М. в рамках соц.контракта);
       также в рамках заключенного соц.контракта открыто производство по изготовлению облицовочных стеновых панелей как для внутренней, так и для наружной отделки,  оказываются услуги по их  установке (ИП Глебов Д.А.);
        производство кормов для животных с открытием ИП в рамках  заключения соц.контракта (Юнусов Р.Г.).    
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