Краткая информация 
о развитии малого и среднего предпринимательства
на территории Увинского района
за 2022 год

По состоянию на 1 января 2023 года на территории Увинского района зарегистрировано:
-178 малых предприятий, по сравнению с 2021 годом снижение  на 6  единиц или на 3,2%; 
-827 индивидуальных предпринимателей,  увеличение за  год на 14 ИП, или на 1%;
-количество средних предприятий  уменьшилось на 2 единицы      и составило 8 ед.
Общее количество субъектов МСП на 01.01.202 г. составило 1013  единиц, это выше показателей 2021 года на 6 единиц. 
        Количество зарегистрированных  самозанятых  на территории Увинского района (с начала  введения  режима самозанятости) по состоянию на 01.01.2023 – 1059 человек, причем за 2022 год их количество увеличилось на 425  человек.

        Всего занято в сфере малого и среднего бизнеса, с учетом индивидуальных предпринимателей и самозянятых более 6000 человек.          
В настоящее время на долю субъектов малого и среднего предпринимательства  района   приходится более 70% объема оборота розничной торговли (с учетом розничных рынков) и общественного питания.
        За 2022 год  в поселке Ува дополнительно открылось  4  пункта  выдачи товара  (OZON,  Wildberries), что говорит о востребованности услуг онлайн-торговли.
12 предприятий района (из которых 9 субъекты малого предпринимательства) реализуют экспортные проекты – осуществляют поставку  производимого товаров в рамках заключенных контрактов.   
Из всей имеющейся в районе торговой площади почти  85% или более 38 000 кв.м. принадлежит субъектам малого и среднего  предпринимательства
Налоговые поступления от субъектов малого и среднего предпринимательства за 2022 год ( ЕНВД, ЕСХН, патент) в консолидированный бюджет района  составили 14,4 млн. руб., это выше уровня 2021 года на 1,4 млн.руб. или 10, 7%. 
За 2022 год в районе заключено 23 Социальных контракта (в т.ч. 8- индивидуальными предпринимателями и 15- самозанятыми гражданами)  на открытие собственного дела (6-бытовые услуги, 2-розничная торговля и общественное питание, 9- сельское хозяйство и разведение пчел, 6 – прочие виды). 
 
        В районе продолжает развиваться  фермерское движение. По программе «Агростартап» в 2022 году получен 1 грант на ю сумму 3 млн. руб. Еще 2 гранта получены на развитие семейных ферм на сумму 18,6 млн. руб. Данные гранты взяты на развитие пчеловодства и растениеводства.
          Обособленным подразделением Удмуртского фонда развития предпринимательства за 2022 год  выдано 55 займов  на общую сумму 65,1млн. рублей, в том числе 2 займа самозанятым на общую сумму 0,6 млн. рублей.
         В сравнении с 2021 годом  количество выданных займов увеличилось  на 11, или на 25,0%, в суммовом выражение увеличение составило 9,7 млн.рублей, или 17,6%. 
         Через подразделение центра «Мой бизнес» в 2022 году  зарегистрировано 41 субъектов МСП, проживающих   в Увинском районе.
        Экспортерам и экспортно-ориентированным СМП оказано 35 услуг.
        При содействии представителей центра «Мой бизнес» 6 представителей  района приняли участие в реверсных бизнес-миссиях, организованных непосредственно в Корпорации развития УР (с представителями Египта, Саудовской Аравии и т.д.). 
         Немало важным   направлением  поддержки малого предпринимательства у нас в районе является имущественная поддержка.  Из общего количества муниципальных площадей  15,4 тыс. кв.м. сдано в аренду субъектам малого предпринимательства. 
         В 2022 году в районе реализованы  новые проекты по открытию бизнеса либо его расширению: 
        -запущено производство  спортивных  сумок и текстильных изделий (ООО «Микия»);  
        -запущен новый торговый центр общей площадью 1058 кв.м. (ИП Гасымов И.Р.); 
        -введено в эксплуатацию помещение для размещения предприятий торговли смешанного ассортимента общей площадью 400 кв.м. (ООО «Основа»);  
        -открыт новый магазин детской одежды  площадью 40 кв.м. (ИП Рылов Е.В.);
        -достроено здание для размещения магазина-кафе (с цехами для производства полуфабрикатов) общей площадью 120 кв.м. (ИП Черных А.А.);
       -открыта станция технического обслуживания (кузовной ремонт) (Макшаков Р.В.- самозанятый, планирует перевод  в ИП). 
       
        

