Краткая информация 
о развитии малого и среднего предпринимательства
на территории Увинского района

По состоянию на 1 января 2025 года на территории Увинского района зарегистрировано:
-188 малых предприятий, по сравнению с 2023 годом по сравнению с 2023 годом их количество не изменилось; 
-1497 индивидуальных предпринимателей,  увеличение за  год на 456 ИП, или на 43,8%, из них  436 ИП- это «мигранты» (за 2023 год было 194 «мигранта»);  
-количество средних предприятий  составляет 8 ед.
        Количество самозанятых граждан  за 2024 год  увеличилось на 578 и составило 2198 человек.
         Количество самозанятых постоянно растет, на 1 мая текущего года их количество составляет 2 404 человека. 
         Всего же в сфере малого и среднего бизнеса района ведут деятельность более 6000 человек.          
На долю субъектов малого и среднего предпринимательства  района   приходится более 70% объема оборота розничной торговли и общественного питания, в суммовом выражении за 2024 год  это более 4,6 млрд.руб.  
Из всей имеющейся в районе торговой площади  86% или  39750 кв.м. принадлежит субъектам малого и среднего  предпринимательства.
         6 субъектов малого предпринимательства  района реализуют экспортные проекты  в рамках заключенных контрактов: осуществляют поставку  производимых товаров, таких как древесина и изделия из неё, мебель и  мебельная  фурнитура, металлы и изделия металлической обработки и т.д.)  
Налоговые поступления от субъектов малого и среднего предпринимательства за 2024 год  в консолидированный бюджет района  составили 43,1 млн. руб., это выше уровня 2023 года в 2,87 раза.
Увеличение связано с изменением дифференцированного норматива по УСН с 4,62 до 15%.   
За первый квартал текущего года поступления составили  12,7 млн.руб., из них УСН 4,9 млн.руб., ЕСХН 3,7 млн.руб., патент- 4,1 млн.руб.
        За 2024 год  заключено 27 социальных контрактов на открытие собственного дела. Из них  с регистрацией в качестве индивидуальных предпринимателей – 4 человека, самозанятых -23 человека.  
        Основные направления деятельности: услуги общественного питания, автосервис, изготовление мебели и оказание бытовых услуг.
        Общая сумма  социальных контрактов - 7,8 млн.руб. 
         Кроме этого заключено 4 соц. контракта на развитие ЛПХ по направлениям деятельности разведение КРС и выращивание клубники  на общую сумму 830 тыс.руб. (самозанятые). 
         С начала текущего года заключено 10 социальных контрактов на общую сумму 3,5 млн.руб., из них 3 с регистрацией в качестве индивидуальных предпринимателей и 7 в качестве самозанятых. 
                
        В 2024 году получен 1 грант "Агростартап"  на развитие мясного животноводства  в размере 5 млн. руб. Кроме того, еще одно КФХ получило грант и реализует его при данной форме поддержки на территории Увинского района в с. Нылга.
         
        Обособленным подразделением Удмуртского фонда развития предпринимательства  в поселке Ува  за 2024 год  выдано 27 займов  на общую сумму 61,6 млн. рублей. По сравнению с предыдущим годом  количество займов снизилось в два раза, однако  сумма  выданных микрозаймов увеличилась  на 7,8 млн.руб. или на 14,5 %.
        С начала текущего года  выдано 11 микрозайма  на общую сумму 17,4 млн. руб., которые планируется использовать на приобретение недвижимости для предпринимательской деятельности, закуп товара, ремонт основных средств  и пополнение оборотных средств.
        Через подразделение центра «Мой бизнес» в поселке Ува  в 2024 году  зарегистрировано 35 индивидуальных предпринимателей, проживающих   в Увинском районе, с начала текущего года – 14 субъектов малого предпринимательства.       
        В течение 2024 года специалистами центра «Мой бизнес» проконсультировано по вопросам развития бизнеса 384 человека.
        За прошлый год  совместно с центром Мой бизнес  для предпринимателей района проведено 15 семинаров и мастер-классов (частично в онлайн-режиме) по интересующим вопросам (налогообложение, экспортная деятельность, работа на маркетплейсах, маркировка товаров и т.д.). 
Общее количество участников более 350 человек.
        За истекший период текущего года проведено 3 мероприятия, которые посетили более 100 предпринимателей района.  
        В 2024 году введен в эксплуатацию магазин смешанного ассортимента  поселке Ува   площадью 251,6 кв.м., достроено  предприятие общественного питания  общей площадью 246,9 кв.м. (кафе без посадочных мест  (на вынос, доставка). Также в истекшем году перепрофилировано  одно кафе (кафе «Семейное», смена арендатора).
        На текущий момент в районе  ведется строительство 4 предприятий торговли.
        В начале текущего года команда кафе «Дэлет» приняла участие в международной выставке «ПРОДЭКСПО 2025», благодаря чему бренд «Дэлет» стал популярен не только в Удмуртии и России, о продукции узнали  даже в Южной Корее.   
        Бизнес-сообщество Увинского района с самого начала специальной военной операции в 2022 году проявило высокую социальную ответственность и активно включилось в поддержку участников СВО и их семей. 
          Помощь от местного бизнеса носит многогранный характер и включает в себя различные направления поддержки. Предприниматели самостоятельно формируют и отправляют гуманитарные грузы, в которые входят пиломатериалы для обустройства позиций, разнообразные технические средства и оборудование, необходимые для выполнения боевых задач. Особое внимание уделяется обеспечению бойцов специализированными приборами и техникой, которые могут значительно повысить эффективность их работы и обеспечить дополнительную безопасность.
         Финансовая составляющая поддержки также играет важную роль в деятельности бизнес-сообщества района. Предприниматели выделяют средства на приобретение дорогостоящего специализированного оборудования, спецтехники и автомобилей, которые затем передаются участникам операции.     
         Такой подход позволяет обеспечить бойцов наиболее актуальными и необходимыми ресурсами, которые они не всегда могут получить через официальные каналы снабжения.
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